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(H) Nem minden ember tud a természet 

szépségén lelkesedni, de még nem vezettem 

végig idegent Brassó vidékén, hogy az lelke- 

sedve fel ne kiáltott volna itt is, amott is : 

Ez valóban szép, ez páratlan vidék! 

A hatalmas havasok tövében; a gyönyörü 

barczasági róna szélén fekvő város, melyet 

dél felől az ős bükkösével boritott Czenk ha- 

tárol, magasan kiemelkedő hatalmas fekete- 

templomával s középkori tornyaival, falaival, 

oly látvány, melynek párját hasztalan keres- 

nők. Pár lépéssel a házak közül a zöld er- 

dőbe érünk s kényelmes sétán bolyonghatunk 

órahosszat, ha tetszik mezőkön s réteken át a 

legszebb havasi virányra, vagy akár fel a gyak- 

ran még julius havában is fehér takaróban 

diszlő havasra, a gyopár s az illatos havasi 

rózsa termőhelyéig. S ha melegen tüzött is a 

nap homlokunkra, a mint lenyugszik, hüvös 

szellő kél a havas felől, a levegő lehül s hü- 

véös éjszaka hoz enyhülést és nyugalmat a vá- 

rogsba visszatért vándornak. 

De vizet hordunk a nagy 
Brassó szépségét akarjuk bizonyitgatni, egy 

állitás igazságát erősitjük, mely állitásunkban 

genki sem kételkedik, melyet mindenki iga- 

zol, ki Brassót látta s legalább a Czenk sétá- 

nyát, a lövőházat, no még tán a Czenk hátát 

végig járta s végig tekintett az előtte elterülő 

bübájos tájképen. 

Ssgzép a magas Tátra, szép az Adria partja, 

szép a Schweiz is, de ki mindezeket látta, ki 

mindezekben gyönyörködhetett is, az is elra- 

gadtatással tekint végig e csolaszép vidéken, s 

ha annyi szépet látott is már, ezt nem feledi soha. 

És mégis, mig a Scnweizot milliók, ten- 

gerparti gyöngyünket Fiumét, szomszédját a 

kies Abaziát és a magas Tátra alját legalább 

gok ezer utas látogatja meg évenként, a mi 

idegen-forgai nunk csak a százakban mozog. 

Vidékünk, mely szépség tekintetében verse- 

nyezhet kerek e föld bármely vidékével, a 

touristára, a nyári üdülőhelyet keresőre nem 

bir vonzerővel, vagy legalább csak igen kis 

mértékben. : 

Dunába, midőn 

részébe szélednek, tőszomszéd, azzal a lehető 

megérkezik, hogy aztán megint sietve mene- 

sőknek másik nagy contingensét szolgáltatja, 

Mi lehet ennek oka? 
A forró égalju Romániával, melynek la- 

kói a türhetetlen hőség elől a világ minden 

legkedvezőbb forgalmi összeköttetése van, s 

szomszédjaink a legnagyobb hőség idejében 

tömegesen menekülnek is ide, s itt maradnak 

pár napig, mig a rég várt hütő esőzés hire 

küljenek haza. Ilyenkor aztán vendéglőink 

utolsó zuga is megtelik idegennel, kik eltür- 

nek minden kényelmetlenséget, csak hogy pár 

napig hüsebb levegőt szivhassanak. 

A fővárostól, mely a nyári üdülést kere- 

igaz kissé távol esünk, de az ut oly olcsó, a 

közlekedés s a vasuton való utazás, főkép mióta 

a vonat háló- s étkező- kocsikkal is el van lát- 

va, oly kényelmes, hogy ez nem képezhetne 

akadályt arra nézve, hogy a főváros lakója ne 

jönne le szintén Brassóba. 
S a közel jövő az itt felsoroltak mellé 

még oly előnyöket fog hozni, melyek Brassót 

még sokszorta alkalmasabbá tennék arra, hogy 
a nyári üdülést kereső, a pihenni akaró s a 

természetbarát, ki az utczák porából, a város 

tikkasztó melegéből menekül, hogy a szép ter- 

mészetben keressen fáradt teste s lelke számára 

pihenést, ez okból városunkat keresse föl. 

Városunkat a gyönyörü vidékkel rövid 

időn a lehető legkényelmesebb, a helyi for- 

galmat közvetitő vasuti hálózat fogja össze- 

kötni, mi a szép vidéket oly könnyen s ol- 

csón hozzáférhetővé teendi, hogy ahhoz ha- 

sonlót igazán csak a touristák számára beren- 

dezett Schweiz mutathat fel. A gőztramvay, 

mely hivatva van a közlekedést a regényes 

fekvésü s ethnographiailag oly érdekes Hétfa- 

luval közvetiteni, a kies Noa liget s villate- 

lepbe, vagy a Hétfaluba viszi egy félóra alatt 

a rövid kirándulás barátját. A Predeál felé 

menő fővonal a vadregényes tömösi völgyet 

teszi könnyen megközelithetővé már ma is, a 

Rozsnyó és Zernyest felé épitendő szárnyvo- 

nal a hatalmas Bucsecs és Királykő tövéig vi- 

szi a havasok megmászása iránt lelkesedő tou- 

ristát, s a háromszéki vasut az eddig annyira 

elzárt Székelyföldet tárja fel az utas előtt, s 

mindezen szebbnél-szebb kirándulásoknak ter- 

mészetes, kényelmes központja Brassó. 

Majdnem rejtélyszerü a 

után, hogy Brassó idegenforgalma a fent el- 

sorolt előnyök daczára, nem fejlődött már rég 

jelentékeny mérvüvé, főként miután mind a 

felsoroltak mellett még az élelmiszerek arány- 

lagos olcsósága a legolcsóbb nyári tartózkodási 

helyek egyikévé is minősitené. 

Röviden utalni akarunk a körülményekre, 

melyek meggyőződésünk szerint ennek megva- 

lósulását a multban akadályozták, mely hiá- 
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(Gsttortök, lao0. febr. 13.) 

fent elmondotta k 

nyokat pótolnunk kell, hogy a mi a multban 

nem történt, történhessék meg a megvalósu- 

lásra még kedvezőbb közel jövőben, mert- s 

ezt szükségesnek tartjuk egész határozottan ki- 

fejezni, ha kezünket ölbe tesszük s várunk, hogy 

magától, a mi közremüködésünk nélkül legyen 

azzá, ugy nem lesz azzá soha. 

De mielőtt (egy legközelebbi czikkünk- 

ben) a jövőben teendőkre áttérünk, egy eset- 

leg fölvethető kérdésre akarjuk megadni a vá- 

laszt ,ugyanis arra: mi ezélja, mi előnye lenne 

az idegen forgalom nagyobb mérvben való 

ideterelésének? hisz vendéglőseinknek a nyári 

hónapok alatt amugy is folyton annyi vendé- 

gük szokott lenni, a hányat el tudnak szállá- 

solni, s a pár vendéglős jövedelmének foko- 

zása érdekében csak nem szükséges egy nagy, 

talán az egész társadalom közremüködését igény- 

be vevő mozgalmat létesiteni ? 

Nem, de nagy mérvü idegenforgalom nem 

csak a vendégtősöknek előnyét szolgálja; az 

ott, a hol létesül, a közvagyonosodásnak egy 

óriási előmozditója, tényezője. A régente sze- 

gény Schweiz nagy részét az idegenforgalom 

tette gazdaggá s százmilliókra rug a tőke, me- 

lyet az idegenek évente ott hagynak; a Sze- 

pesség, melynek idegenforgalma csak vagy 20 

év óta fejlődött s folyton fokozódik, abból 

évente állitólag szintén 2-83 millió hasznot 

huz, s ez nem megvetendő dolog! Ha sike- 

rülne vidékünket kedveltté tenni a nyári hó- 

napokban enyhülést s üdülést keresők számára, 

ezzel a vagyonosodást, a közjólétet oly mérv- 

ben gyarapithatnók, min. talán semmi más 

uton-módon nem tehetjük.. Uj és bő kereset- 
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A ,BRASSÓ- TARÓZÁJA. 
José csinos nőtestvére. 

Burnett Hodgson Frances elbeszélése. 

A Brassó számára átdolgozta dr. Boros Gábor. 

(Folytatás.)) 

Josénak erős meggyőződ ése volt, hogy az ilyen 

hires ember az egész világ előtt ismeretes. 

Mikor Pepita emez estén pihenni ment, az öreg 

Jovita, a ki vele egy helyiségben aludt, kinyitotta 

szemeit s kémlelve nézett reá. 

A lányka ott állt a fénylő, fehér holdvilágnál, 

a mely az egyszerü szobácska egy részét betöltötte; 

gömbölyü karjait fölemelte, hogy puha, sötét hajfo- 

natát kibontsa, a melyben még néhány jázmin disz- 

lett, s halkan egy dalocskát dudolt magában. 

Mit is akar tulajdonképen Joséval az a Sebas- 

dano?" - kérdezé Jovita mogorván. 

„Ki tudja 4 — viszonzá Pepita. 

»Bizonyára akar valamit,4 folytatá Jovita. „Azok 

a finom urak pem szoktak barátságot kötni alattuk 

állókkal csak ug sgsemmiért, ok nélkül. Azok a bo- 

lond iczkók mind ebak róllad beszélnek, ő meghal- 
jotta s azetrt 

régi játékot, a melyet Saritával üzött.* 

lajkain. 

,Mit beszélnek rólam 5* kérdé Pepita, a nél- ] 

kül, hogy felpillantana. 

,A férfiak mind bolondok,* morrogta Jovita, — 

,s azt hiszem, a leányok sem különbek. Azt mond- 

ják, csinos arczod van, ő meg azt gondolja, bolonddá 

tehet. ha ugyan nem vagy már is az.4 

„Azt gondolja ?4 válaszolt Pepita kegyetlen mo- 

solylyal. ,„Hát csak jőjjön el holnap vagy akár még- 

ma, kisérelje meg.4 

,Majd megpróbálja, — felelt Jovita, - „meg- 
látod! Vigyázz, hogy ne kezdje el veled is azt a 

Pepita kibontott haját csomóba kötötte s tiszta, 
csengő Tangjával dalolni kezdett. Egyszerre abba- 

hagyta a dalt. 

„Figyelj reám, — mondá Jovitához. „Hadd 

gondoljon, a mit akar, — jójjön ezerszer és én soha 

sem fogok beszédbe elegyelni vele. 

A következő vasárnap aztán találkozott vele a 

nyilvános kertekben: Pepita egy Izabella nevü leány 

nyal csevegett, a kinek fitestvére, Juan, Manuelonak 

s a többieknek példáját követte. Izabella látta meg 

először a matadort s a miglepetés kiáltása tört ki 

„már kérdezősködött f 

„Ot jó testvérede, - mondá - „vele – Se- 

bastianoval. 

José arcza örömtől égett. Sebastiano azonban 

kevésbbé látszott vidámnak, lépése nem volt oly ru- 

ganyos, mint az arenában. Mikor a csa" 

ledett, csak Pepitára nézett 

Josét nézte s guny látszot 

„Jovita rossz kedv/ 

Sebastiano szeme 

s rózsás ajkaira. Haf 

egyetlen férfiut sel 
sabb mint a viruló TózSa.. 
fiatal sólyom. Szive hevesen vertmor- 

jutott. 
Attól a percztől fogva, hogy meglátta volt, 

csak arra gondolt, miként láthatná meg ismét, hol 

találkozhatnék vele. Uj meg uj terveket szőtt s az- 
után egymásután dobta el mindegyiket; most a puszta 

véletlen utjába hozta Josét. És a lány ép abban a 

pillanatban, a mikor végre közelében lehet, el akarja 

hagyni. 
Hamarosan néhány szót mondott Josénak. Még 

igen korán lenne hazamenni, a nap még sok gyö- 

nyört hozhat; szeretné megvendégelni őket, ne men- 
jenek még. : 
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forrást nyitunk, nem egyesek, de százak s eze- 
rek számára. 

Csak egy példát. A Szepességben a föld- 
mivelés is sokkal jobban fizet, mióta az ide- 
genforgalom oly nagy mérveket öltött. A föld- 
mives elszegényedett volt; lovat, marhát alig 
tartott többé, a földet nem trágyázták s az 
Isten kegyelméből termett, a mit termett. 

Mi másképen van ma. Az utolsó gazda 
is tart lovat, nyáron át mint fuvaros szolgálja 
az idegent s szerez naponta 2-5 forintot, ta- 
vaszszal, őszszel földjét dolgozza meg lovaival, 
s hol még husz év előtt rozzant szalmaviskó- 
ban lakott a paraszt, ma egész sugáruti villa- 
jellegü házat épit magának, hogy nyárára egy 
részét kiadhassa az anglius- vagy burkusnak, 
hogy az jőjjön hozzá nyaralni. 

Hol nyomor s inség uralkodott még 20- 
25 év előtt, ott ma jólét s jómód honol, s ez 
bizony ráférne mi reánk is, s hogy legyen, 
csak akarni kell s mi irányban kell akarnunk : 
arról jövőre! 

Budapestről irják febr. 9-iki kelettel: A király 

ő, Felsége ma délelőtt 11 és 12 óra között várat- 

lanul gróf Szapáry Gyula és gróft Csáky Albin 
minsztereket külön-külön félóráig tartó magánkihall- 

gatáson fogadta. Ma este több óráig tartó miniszter- 

tanács volt. 

Külfölád. 

A német császár nagyjelentőségü rendeleteire 
nézve még mindig nagyon szétágaznak a vélemények 
s mig némelyek magában azon tényben, hogy egy ily 

hatalmas birodalom feje állt ama mozgalom élére, mely 
századunk legfontosabb társadalmi kérdésének meg- 

oldását czélozza, a siker biztos garantiáját vélik látni, 

mások igy is egyelőre legyőzhetetleneknek tartják 

amaz akadályokat, melyek a nagy kiterjedésü kérdés 
nemzetközi alapon történő megoldása elé torlódnak. 

Ráutalnak az egyes országok ipartörvényeinek, ter- 

mészeti viszonyainak s munkásai élete módjának te- 

rén mutatkozó óriási eltérésekre. Az a nézet azon- 

ban, hogy a császár törekvései komoly nézeteltérésre 

vezettek volna közte s nagy kancellárja között, már 

tévesnek bizonyult. Megczáfolja ezt a tény, hogy a 

kancellár már meg is hivta Angliát, Francziaorszá- 

got, Belgiumot és a Schweizot a császártól javaslatba 
hozott nemzetközi conferentiára. - A porosz állam- 
tanács még eddig nem volt összehivható e kérdés 

tárgyalására, mert több tagjának elhalálozása miatt 

is, meg a tárgyalandó kérdések természeténél fogva 

is előbb ki kell egésziteni. 
A bolgár összeesküvés dolgában a vizsgálat 

még mindég nincs befejezve, noha Stambulov a leg- 

nagyobb energiával sietteti. Az eddigi nyomozásból, 

nevezetesen az elkobzott irásokból, mind világosabb 
lesz, hogy az összeesküvés tulajdonképeni intézői , 

kik eszközül használták fel Panicza őrnagyot, Bulgá- 

rián kivül laknak s a bolgár igazságszolgáltatásra 

nézve megközelithetetlenek. Ha e gaz terv sikerült 

volna, ugy látszik, Paniczát épen ugy eltették volna 

ban, igen jól mulat vele". 

„Miért montad hát?* kérdé Izabella 

dálkozással. 
„Mert magam óhajtanék hazamenni. 
„Valóban? EÉs miért?*" 

„Ma nem sok mulatságot találok itt. 

feg kov ér vararkOÖzovt, a Kít ISniErv natal kora- 

naiv cso- 
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láb alól, mint a fejedelmet és kormányát. A sokaság 
között ugyan nagy az izgalom, de a polgárság és 
hadsereg egyaránt elitéli az árulókat. A widdini, so- 

phiai, slivnoi, sehumlai és rustcsuki katonai parancs- 

nokok, mint nem egészen megbizhatók, állásuktól el- 
mozdittattak és másokkal helyettesittettek 

Népszerü felolvasás. 

A tanári kör mult vasárnapi felolvasó estélyén 

Killyéni Endre polgári iskolai tanár tartott szép- 
számu közönség előtt érdekes felolvasást „A nők 

társadalmi helyzetének fejlődéséről." 

Bevezető szavaiban a társadalmi élet külön- 

böző tereiről felhozott példákból amaz állitást vonja 

le, hogy a nő uralkodik a világon; hogy ajnők sze- 
replése nem csupán divat többé, hanem egy általá- 

nos és nélkülözhetetlen szükség, az élet teljességé- 
nek kiegészitő része, melyet mindenki egészen ter- 
mészetesnek és jónak talál s mely ellen kifogást tenni 

senkinek sem jut eszébe. 
De a dolgoknak ezen rendjét az emberek nem 

találták mindig olyan természetesnek, mint ma. 

Még csak száz esztendővel ezelőtt is igen ke- 
vesen voltak, kik a nőnek természetéről, lelki világá- 

nak gazdagságáról s ebből folyó hivatásáról komolyan 
gondolkoztak. Az ó-korban pedig a legnagyobb női 

alakokat is a philosophia és történelem egyaránt 

hallgatással mellőzi. Ennek okát a kor felfogásában, 
az akkori társadalmi viszonyoknak a vallással való 

szoros kapcsolatában s a családfőnek, mint a vallá- 
sos szertartások végrehajtójának korlátlan hatal- 

mában találja. Behatóan tárgyalja a hinduk, görögök 

és rómaiak családi életét, a nőknek mellőztetését, 

melynél fogva minden tetteikben gyámra voltak utalva; 

önnállóan semmit nem birhattak, nem örökölhettek, 

törvény előtt sem vádlók, -em védők nem lehettek 

stb., ugyszintén azok előnyeit, melyek a házasság 

kötelező voltában, az agglegénység nevetségessé té- 
telében, a család erkölcsi tisztaságának fentartásában, 

férjök és gyermekeik tiszteletében állottak. 

Idővel azonban az értelem fejlődésével a te- 
kintély helyébe a szabad vizsgálódás, a családi val- 

lás helyébe a mindenség vallása lépett. Az önfelál- 

dozás, melyet a nők a keresztény vallás támogatásában 

kifejtettek, őket alárendelt helyzetükből a férfival 

egy rangba emeli; ez egyenjoguságot Justinian csá- 

szár törvényileg is biztositja. 

A german népeknél a nő már nagy tiszteletben 

részesül. A lovagkor Isten és a haza mellé harma- 
dik eszményképül állitja, a költők őt választják áb- 
rándjaik czélpontjának s a férfi, ki eddig egész éle- 

tét a hazának szentelte, megtanul a nőért nem csu- 
pán élni, hanem meghalni is. A nő részt vesz tár- 

saságokban stb. s mindenütt elsőnek tekintik, a 
törvény is szélesbiti jogkörét; szóval az emberiség 

a nőnek felismerése által fél világgal gazdagabb lett, 
de csak az ifju szivek és a költészet számára. Egész 

a legujabb korig még mindig csak mint a szeretet- 

nek s nem mint a gondolkozásnak képviselőjét te- 
kintik. A nagy franczia forradalom vetette föl a nő- 

kérdést, mely abban áll, hogy a nő a politikában, 

társadalomban é és nemzetgazdaságban a férfival egyenlő 
- 

jogunak elismertessék. Ismerteti az e téten történt 

mozgalmakat és az elért sikert. Végül különösen 

hangsulyozván a kérdés nemzetgazd: ; ági oldalát, a 

nőknek e téren való munkakörét körül irja s a házas- 

társak együttélését és együtt munkálkodását az élet 
idealjának s a leányok gyakorlatias irányu nevelése 

és önálló keresetmódra való képesitése mellett a 

nőkérdés egyetlen helyes, megoldásának tartja. 

Kis-küküllőmeg gyei krónika. 
(Ref. egyházközségi közgyülés.) 

Folyó hó 9-én tartotta meg, mint anyaegyház 

első közgyülését, szépszámu tagok jelenlétében, a di- 
cső-szentmártoni ujonhan szervezett ev. ref egyház- 

község. 
Cseresznyés Ödön, a ref. püspök által ide 

kinevezett jeles lelkész csinos megnyitó beszéde után 
előterjesztette Gyöngyössy István jegyző, a pres- 

byterium mult évi müködéséről szóló jelentését, mely- 

ből kiemeljük a következőket: 

A lefolyt érben — mondja a jelentés- tar- 
tatott egy közgyülés, 6 presbyteri ülés. Ezen ülések: 

ben elintézést nyert 27 ügy. Megállapittatott főtisz- 
teletü és méltóságos püspök ur fölhivása alapján a 
kinevezendő körlelkész munkakörének szabályzata és 
a dijlevél. : 

Egy tekintélyes küldöttség sgel hivatott meg püs- 
pök ur által kinevezett Cseresnyés Ödön, buzás- 
bocsárdi lelkész körünkbe. 

Anyaegyházunk hiveinek szépszámu jelenlété- 
ben mult év november 24-én Orbán József, szőke- 
falvi lelkész alkalmi beiktató beszéde után az uj lel- 
kész, Cseresznyés Ödön hatásos beszéddel bekö- 

szöntött. Ugyancsak mult év november 25-én az 

egyházi törvényeknek megfelelőleg, Kovács Elek 
esperes jelenlétében, az egyház vagyona leltár mel- 
lett az uj lelkészeknek presbyterialis ülésben át- 
adatott. 

Tekintve, hogy uj anyaegyházunk nem rendel- 
kezik olyan alappal, melyből az ujonnan épült temp- 
lom bebutorozását fedezni tudta volna, kénytelen volt 

egyházunk buzgó- es áldozatkész hiveire - különö- 
sen a padok költségeinek fedezése végett - rovatalt 

állapitani meg és pedig egész kepézőre 3 fitot, fél- 
képezőre 1 frt 50 krt, melyből remélhetőleg begyül 
annyi hogy e költségeket fedezni lehessen. 

„És itt legyen szabad — mondja a jelentés — 
felemlitenem , illetőleg örömmel jelentenem, hogy 
Szilvássy Sándor ur ő méltósága, mint egyház- 
megyénk főgondnoka, szives volt az oldalpadok és 

papiszék csináltatásának költségeit magára vállalni. 
Inditványozom, hogy ezen nemes cselekedetért mond- 

jon a közgyülés is hálás köszönetet. 
A már meglévő orgona-alap és még ezután be- 

folyó e ezélu összegek terhére megalkudta a presby- 
terium az orgonát Kolnics István kézdi- vásárhelyi 
lakos s országszerte ismert orgonamüvésznél 600 frt- 
ért. Az orgona már ez év julius 1-ére szerződéssze. 
rüleg fel kell hogy legyen állitva. 

Nem tehetem, t. közgyülés, hogy e helyen is 
hálás köszönetet ne inditványozzak egyházunk iránt 
mindig melegen érző és az áldozatoktól soha vissza 

nem rettenő Szilvássy Sándor egyházmegyei fő 

ott közbe 
k 

onynyalé, 
beszéljek 

int egy 

latlanul s 

mber nem 
. 
özvetlenül 

mn jól mu- 

: magánki- 

son Azért neki 
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minden közömbös". 

„Az ilyen csinos leánynak"" — vette át a szót 

nagy komolyan Juan — ,lehet is minden közömböst. 

„Azt mondja", — stólt közbe Izabella, – „kö- 

zömbösnek maárad, ezt mások nem teltetik; még ha 

is érezne valamit, akkol a többiek — 

érezne valamit ?* 

ldettel tel- 

Abba hagyta, mert szeme Sebastianoéval ta- 
lálkozott s ez egészen kivette sodrából. 

„Mi történnék"" —– kérdé a hős 

„Nem tudom, válaszok idegesen Izabella — 
„de ő nem is fog érezni soha-soha". 

Ámde ha másokkal szemben mindjárt változé- 

kony volt is, mindazáltal Sebastiano maga iránt 

semmi változékonyságról sem beszélhetett. Csak nap- 
lemente felé hagyták el a kertet. Jovita nagy örö- 

met talált amaz öreg nő társaságában s kész lett volna 

akármily mulatságra. Sebastianonak bő erszénye volt, 

azután meg értett ahhoz, mint kell az öreg asszo- 

nyokkal bánni, mint a minő Jovita is. Nagyon sze- 
retetreméltónaka mutatkozott mind a két asszonyság 

iránt, kényelmes ülőhelyet szerzett számukra, gazda- 

gon ellátva őket étellel, itallal. Igy az öregek egy- 

mással voltak elfoglalva, az ifjak kedvük szerint mu- 

latozhattak magukra. A társaság fiatalabb fele nagyon 

vidám volt, sőt Manuelo, Sebastiano jelenléte s ven- 
dégszeretete által emelkedett 

utoljára még tréfálni is kezdett. Hanem egyik sem 

volt olyan jókedvü, mint Pepita. Ő volt a társaság 

középpontja. Minden tekintet reá irányult, mindenki 
csak az ő szavát leste, mindenki csak az ő könnyed 

szeszélyének hódolt. Ide vagy oda mentek, ezt vagy 

azt tették, a mint ő 5 kivánta. Sebastiano volt a ven- 

,ha ó is 

hangulatba jutva, 



zott. Isten éltess 

nak kedden este gyülése volt. 

Mihály, másodelnök Adler Lipót, 

velem. 
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gondnok ur ő méltóságának azon szivességeért, hogy 
orgonánk költségeinek fedezésére 50 frtot adományo- 

gyházunk diszére sokáig 18 

Ezen jelentés örömmel vétetvén tudomásnl, szó- 

ról- szóra aágyzőkönyvre vétetni s a „Protestáns Köz- 

löny" „Brassó" czimü lapokban közzététetni ha- 
táro atatott 

Végül elfogadtatott, a presbyterium által össze- 

állitott 1890. évi költségvetés. 
Ezzel a szép gyülés véget ért. 

NAPI HIREKk. 
Kinevezes. A király Ő felsége Dr. Apáthy 

István budapesti tud. egyetemi magántanárt a ko- 
lozsvári egyetemhez az állattan és összehasonlitó 

boncztan rendkivüli tanárává a szabályszerü illetmé- 
nyekkel kinevezte. 

Emlékérem Mária Valória főherczegnő esküvőjére. 

Mint Bécsből jelentik, Mária Valéria főherczegnő es- 
küvője alkalmából emlékérmet veretnek. Egy bécsi 

müvészt már meg is biztak az érem elkészitésével. 

A maárczius 15-iki ünnepelyt rendező bizottság- 
: A bizottság jegyzőjé- 

nek Killyéni Endrét választotta. Az ötös bizott- 
ságba Lázár Gerő és Binder Jenő tagokat kül- 

dötte ki, egyuttal kimondván, hogy a két alelnök is 

ezen végrehajtó-bizottságba behivassék. Kimondatott 

továbbá, hogy a f. évben a márczius 15-iki ünnepély- 
lyel kapcsolatban estély nem tartatik, hanem d. e- 

lesz maga az ünnepély eddigi alakjában és este ban- 

kette. Az ünnepély részletes műsorát annak idején 
közölni fogjuk 

Felolvasás. A tanári kör közelebbi felolvasó es- 

télyén, mely f. hó 16-án 6 órakor tartatik, Szép- 
réthy Béla főreáliskolai tanár „Az ó- egyiptomi mű- 

emlékek diszitéséről"" fog felolvasni s egy pár mü- 

emlék rajzát is be fogja mutatni. Az érdekes felol- 

vasásra e helyen is felhivjuk t. olvasóink figyelmét. 

Tréfás estély. A brassói iparos ifjak önképző 

és betegsegélyző egylete a betegsegély alap javára 

f. hó 18-án, hushagyó kedden az „Európa" ter- 
mében tánczczal egybekötött tréfás-estélyt rendez, 

melynek műsora a következő: 1) Nyitány a zenekar 

által. 2) „Lóco" vig monolog, előadja Plása Ferencz, 
3) „A szépségverseny" kettős jelenet, előadják Istók 

István és Dénes Mari k. a. 4) „Süketnek kell lenni !* 

bohózat, előadják Hatházi Kornélia k. a.,, Török Fe- 

rencz, Vass György és Plása Ferencz. 5) „A levéle, 

vig monolog, előadja Zavicsa Mari k. a. 6) „Csoko- 

nai Vitéz Mikály- Petőfitől, szavalja Bene Ferencz. 

T) „Jogász-csiny bohózat, előadják Hatházi Korné- 

lia és Ágoston Anna k. a- -ok, továbbá Gál Béla, 
Létz János, György Lajos és Vass György. 

Közgyülés. A „Brassói iparos ifjak önképzö és 

betegsegélyező egylete!t vasárnap f. hó 9-én d. u. 

tartotta meg január 26-ára összehivott közgyülését 
szép számu tagok jelenlétében. A' mig a közgyülés- 

ről bővebb tudósitást nyujthatunk, egyelőre itt adjuk 

a megejtett tisztujitás eredményét: Elnök Koródi 
titkár Rozsondai 

János, jegyző Bozsik Ferencz, gazda Mezey Ferencz, 
könyvtáros Szörcsey Dávid, orvos dr. Flechtenma- 
cher Károly. 

déglátó, de ösztönszerüleg tudta kiki, hogy fővendége 

Pepita - a kinek valamennyien kedvét kellet ke- 

resniök. 
„Elégedett-e ő p. — kérdé a matador halkan 

Josétól. „Vajjon jól mulat-e ?6 

„Hát nem mondta volna még ?. — felelte José 
még halkabban, palástolva kedvetlenségét. 

„Nem tudom," — mondá Sebastiano, a földre 

sülyesztve szemeit, - ,„Teljességgel nem beszél 

José hátratolta kalapját s megsimogatta homlo- 
kát. Már korán elkezdődött az az alárendeltség, a 

melylyel Pepita szeszélyeinek hódolt és sok minden. 

féle tapasztalatot érlelt meg benne. 
„Ifju még", hebegte. „Nagyon ifju. Ha jól mu- 

lat, akkor — 

Vállvonogatással, aggodalmasan szakitotta félbe 

önmagát. Borzasztónak találta, hogy Fepita egy ily 

magas. vitéz egyéniséggel is oly szeszélyesen, meg- 
vetőleg bánik; de jól tudta, hogy nem tehet ellene 

semmit. 

„Bámulja önt, senor, tevé hozzá bátor füllen- 

„,Lá ta önt az utolsó bikaviadal alkalmával.4 

„ot lesz-e majd megint? Ugy-e, elhozzák is- 
téssel . 

mét — legközelebbről ?* kérdezé Sebastiano. 

(Folytatása következik.) 

Hlyenként 50 kr. 

Brassóban lakik és hogy ellene nyomozást 

fehérvárott élete 79. 

nemzeti kaszinó egyik igazgatója foglalta el. 

Elite álarczos-bált rendez többek kivánatára f. 
hó 15-én (szombaton) este Bartha, az „Európa 
loda bérlője. 

szál- 

Kezdete 8 órakor. Belépti dij szemé- 

Helyreigazitás. Lapunk utolsó számában a „Napi 
hirek között megemlékeztünk a f. hó 5-én Türkö- 

sön Reichenberg Adolf kereskedésében kiütött tűzről. 
E hirünket — a vett tudósitás értelmében — a kö- 

vetkező szavakkal fejeztük be: „Az eltünt keres- 

kedő ellen a biróság a nyomozást meginditotta.4 — 
Reichenberg tegnap két tanu kiséretében megjelent 
szerkesztőségünkben, kijelentvén, hogy ő állandóan 

annál ke- 

vésbbé indithatott a biróság, minthogy ő a tűzeset 

óta csaknem naponként megfordult a türkösi kőzség- 

házban és ottan a biróval és jegyzővel tárgyalt. Szi- 
vesen adunk helyet ezen helyreigazitó soroknak és 

őszinte sajnálatunkat fejezzük ki a mult számba be- 
csuszott, épen nem szántszándékos tévedés fölött. 

Lelkész-beiktatás. A maros-vásárhelyi ág. h. ev. 
egyházközség f. hó 2-án iktatta be Adriányi Adolf 

ujonnan választott lelkészét hivatalos állásába. 

Halálesetek. Id. Szögyény-Marich Lászlóné sz. 
szolgaegyházi Marich Mária csillagkeresztes hölgy, 

mint mély részvéttel értesülünk, f: hó 8-án Székes- 
évében meghalt. Szögyényné 

elhunyta nem csak özvegyét, az országbirót, nemcsak 
fiát, ifj Szögyény-Marich László külügyminiszteri osz- 
tályfőnököt s általában családja többi tagjait sujtja 

mélyen, de sujtja Székesfehérvár és Budapest lakos- 

ságának azon részét is, melynek nyomorát az elhunyt 
nemesszivü hölgy annyi áldozatkészséggel és jószi- 
vüséggel enyhitette hosszu évtizedeken, át. E két vá- 

rosban s mindazon vidékeken, a hol Szögyényné 

csak megfordult, áldásos jótékonyságot gyakorolt. — 

Hanzély László, a nógrádmegyei sziráki kerület 
orsz. képviselője f. hó 9-én a fővárosban meghalt. 

Mükedvelői előadas. A négyfalusi tanitói kör a 
brassómegyei tanitói segély-egylet javára f. hó 15-én 

azaz szombaton este 7 órakor Csernátfaluban a köz- 
ség nagy vendéglőjében tánczvigalommal egybekötöts 

mükedvelői előadást rendez, melynek müűsora a kö- 

vetkező: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. Smik G. 

főerdész zongorajátéka. 3. Papp János tanitó szaval. 

4. Biró S. tanitó solo-éneke. 5 Élőkép. 6. Szavalat : 
Csia Irén k. a. 7. Népdalok, zongorán előadja To- 
kaji Erzsébet k. a. Ezen estélyt, mely iránt válo- 
sunkban is nagyobbfoku érdeklődés mutatkozik, ajánl- 
juk t. olvasóink figyelmébe. 

Technikusok doktorátusa. A müegyetemi ifjuság 

a napokban a müegyetemi hallgatók doktorátusa 
ügyében gyülést tartott, melyen az ifjuság egyhan- 
gulag elhatározta, hogy feliratot intéz gróf Csáky 

Albin miniszterhez, kérve, hogy a miniszter az ok- 

leveles mérnökök doktori ezime ügyében terjeszszen 

javaslatot a képviselőház elé. 
A kolozsvári szinház az Emke javára egy elő- 

adást ajánlott fel teljesen dijtalanul, mintegy viszon- 
zásaképen azon pártfogásnak, melyet az Emke. a 
vidéki szintársulatokkal szemben tanusit. 

Széchenyi-lakoma. A nemzeti kaszinó által éven- 

ként rendezni szokott Széchenyi-lakomát vasárnap d. 
u. tartották meg a kaszinó elsőemeleti éttermében 

A lakomán uúgy a miniszterek, valamint főuraink kö- 

zül számosao vettek részt. A főhelyet a pazar fény- 
nyel ékitett asztal mellett gróf Károlyi István, a 

A la- 

koma során Károlyi István gróft, felemelvén az előtte 

álló Széchenyi-serleget s a jelenvoltak osztatlan fi- 
gyelme között a következő beszédet mondotta: Uraim ! 

A végzet előbb-utóbb elér mind dájun 
csapásai – legyenek azok szenve 

halál – nem kerülhetők ki, ha otr 

határozva. De feltéve, hogy ha s. zerek hő 
s szemel. 

imája repül tul a felhőkön, tul a csilla. kl, a 

nap sugarán s térdre hullva a mindenek urána 
zsámolyánál, 

sa sors 

fájdalom vagy 
ugy van el- 

képes megváltoztatni a végzetet: akkor bün volna 

nekünk elhallgatni most. Andrássy Gyula gróf be- 
teg: ez elég arra, hogy szorongó aggály fogja el 

mindannyiunk keblét. Emelem tehát e serleget az ő 

drága egészségének fenmaradásáért, s azt 
midőn ezt teszem, a közös óhajtással találkozom, 

(Hosszan tartó, lelkes éljenzés.) Ezzel tudomására hoz- 

zuk ő neki, a távollevőnek, meleg részvétünk nyi- 

latkozatát. Ő benne nemcsak az elérhetetlen politikai 

nagyságot tiszteljük és csodáljuk, nem csupán ezért 

nagy ő e mai önzéssel teli közéletünkben. Ő valódi 

egész ember, talpig férfiu, testestől-lelkestől, a legne- 

mesebb, s önzést soha nem ismerő; a lelkiismeretesség 

valódi példányképe kihez nemcsak a gyanu, de még 

a bizalmatlanság pillanatnyi árnya sem férhetett, de 

hiszem, 
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kérve esdekel egy nemes életért, az 

kit ez nem is érintett soha. Poharamat az 

ő mielőbbi felgyógyulására emelem. (Zajos éljenzés.) 
Kevéssel ezután Ziehy Jenő gróf emelte poharát s 

a következő rövid köszöntőt mondá: ,Uraim ! Enged- 
jék meg, hogy gróf Károlyi István szónoklatához egy 
inditványnyal csatlakozzam. A szónoklatban kifejezett 
mindnyájunk meleg óhaját tolmácsoló kivánatunkat 

tudassuk sürgönyileg gr. Andrássy Gyulával. Zichy 

Jenő gróf ez inditványát zajos éljenzéssel fogadták 

el. A jelenvoltak még sokáig vidám beszélgetés mel- 
lett maradtak együtt. 

A pozsony-megyei sikkasztás. A pozsonyi királyi 
törvényszék f. hó 8 án tárgyalta Bittó Zsigmond po- 

zsony megyei főpénztárnok ügyét, ki a rábizott megyei 
pénzekből 51,000 frtot elsikkasztott és megszökött, 

azonban Zimonyban elfogatott. A törvényszék Bittó 

Zsigmondot a hivatali sikkasztás büntettében vétkes- 

nek kimondván, négy évi fegyházra, hét évi hivatal- 

vesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére és 
1600 frt kártéritésre itélle. Fiát pedig, ifj. Bittó 
Zsigmondot az orgazdaság büntettében mondotta ki 

bünösnek és egy évi börtönre, három évi hivatalvesz- 

tésre és politikai jogainak felfüggesztésére itélte. A 
törvényszék itélete ellen mindkét elitéit fellebbezést 

jelentett be. Hasonlóképen fellebbezett a kir. ügyész 
is az ifjabb Bittóra kimért büntetés miatt. 

Közönseg köreből. 
Kimutat ás. 

Az ujévi üdvözletek megváltása czimén a hely- 
beli óvódák javára ngs. Koós Ferencz kir. tan. 

felügyelő ur két ivén a következők adakoztak : 
I. Orbán Ferenecz 1 frt, G. Cinner Janka 40 kr, 

Nagy Ferencz 25 kr, Förderné Solymossy Anna 50 
kr, Dániel György 1 frt, Barabás Sándor és Barabás 

Sándorné 25—–25 kr, Balázs Péter 25 kr, Wolfmann 

Dávid 30 kr, Józsa Mihály 15 kr, Vizy Teréz 50 

kr, E. Jakab Géza 1 frt, Borosnyai Katinka 20 kr, 
Killyéni Endre 30 kr, Jánó Lajos 40 kr, Geőcze Sa- 

rolta 50 kr, Madarassyné Jancsó Riza 20 kr, Zajzon 
János 20 kr, Lakatos Kornél 30 kr, Bartalis Szera- 

fin 20 kr, Bitay Béla 10 kr, Stark Vilmos 50 kr, 
Schuller János 50 kr. : 

Összesen: 9 frt 25 kr. 

II. Fellner Lajos 2 ífrt, 

József, Virág József 1–1 frt. Matza Albert, Kiss 
Aladár, Szalkay István, Serbán Mózes, Huszár Mi- 

hály, Szebeni Mihály, Stekes Gusztáv, Dánguly Fe- 

rencz, Kelemen Dénes, Grosz Ferencz, Hamary Jó- 
zsef, Monoki József, Gömöry Samu, Virág József 

50-50 kr. Erődi Gyula 40 kr. Kolumbán Lajos, 
Szekeres Mihály, Tsechink Ferencz, Zsidó Mihály, Lea 

András, Hajdu Ferencz, Kovács János, Asztalos Dé- 

nes, Tóth Antal, Szőcs Sándor 30-30 kr. Csomós 
János 25 kr, Székely Ignácz, Jováncsis János, Casetti 

János, Molnár János, Soós Albert, Dávid Lajos, Far- 
kas Samu, Szabó Samu, Bedő Pál, Blaha Venczel, 

Pópa János, Máresch Gyula, Fagyos Ferencz, Strinz 

Mihály, Gyenge István, Ambrus János, Csulak Fe- 

rencz, Finta Dénes, Csatlós József, Veres József, 

Molnár Péter, Kádár Albert, Józsa János, Breyer 

Rezső, Lázár János, Virág Lajos 20-20 kr. Bereczky 

Sándor, Korneán Flóra, Ábrahám József, Marlinek 

Károly, Horsetzki János, Hubalek József, Baláska 

Ferencz, Kolumbán Manó, Molnár János, Lanyi Jó- 

zsef, Sánta György, Binder Péter, Holetz Emil, Flo- 

nia István, Ábel András 10-10 kr. 
Összesen: 23 frt 15 kr. 

A pürkereczi állami el 

sága 40 kr, Paál Ferencz 20 ) 

kr, P, Modrach Anna r 
Összesen: 1 fi.. 30 

Az adományok össza 

Brassó, 1890. febrt szte, hogya... 

tan- 

Beumel Samu, Kiss 

m. epita büvös varázsa alól nem birt szaba- 
ísőig maradt ott, hogy az öreg Jovita 
alatt szépen el is aludt. Végre Pepita 

eviázőe n 
Budapest, tebr. t ng halvár y hold 

ben eltogadta az ig. kugyi orvosi tanácsról Szölt- 
törvényjavaslatot; majd átteit a pénzügyminiszteriumi 

költségvetés tárgyalására. Hegedüs előadó isp 
tette a tárczánál történt változtatásokat; Wekerle 

miniszter beszédében emlékeztet arra, hogy a direct 

adók reformálását több izben sürgette; hangsulyozza. 

hogy mindenekelőtt az adóadministratiot kell refor- 

málni, belátja az illeték-reform szükségességét is s 

reméli, hogy az adóreform, ha az átmeneti stádiu- 

mon tul leendünk, minden jogos követelésnek meg 

fog felelni. Arra törekedett, hogy az italmérési adó 
mindenütt megállapittassék; megjegyzi, hogy saját
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használatra más községekből is hozhátó 
gül előadja, hogy az osztrák kormány 
évben felszólitotta a szeszadó megvál 
reméli, hogy ebbeli terveit keresztül is 

Budapest, febr. 
ma négy és félévi fegyházra itéltetett. 

Fiume, febr. 12. Andrássy Gyula gróf álla- 
lapota gyakoribb fájdalmak folytán kevés 

Páris, febr. 12. Az orleansi 
két évi fegyházra itélték. 

12. Kokán János sikkasztó 

,B RA 
v 

k talok. vé- 

t már a mult 
toztatására s 

viheti. 

dapest. 
„Bukarest szálloda. 

„N. 7.. szálloda: 

1 Henrik kereskedő Budapest. Holitschein Zsigmond keresk. Bu- [ 

Berger Adolf keresk. Budapest. 
Kovács Bódog keresk. Bécs. Woczasek Ede keresk. Bécs. 

Babos György hivatalnok Törcsvár. 
Jankulesku. Simón jegyző Almásmező. 

s s 

óra 15 perczkor; bbé kielégitő. 
b) Bukarest felé: herczeget 

ldegen-forgalom Brassóban. 
—- 1890. febr. hó 12-én. – 

„Európa" szálloda: Kolumbán Ferencz 
dapest. Wachsman Zsigmod kereskedő Budapest 

14 perczkor; 
b) Bukarest felől: 

hivatalnok Bu- 
t. Sonnenschein 

Vonatíndulások. a) Budapest felé: vegyes- 
vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 

személyvonat este 7 óra 7 perczkor; 
délután 2 óra 34 perczkor. 

Vonatérkezések a) Budapest felől: 
délelőtt 9 óra 45 perczkor; 

vegyes vonat este 8 óra 32 perozkor. 
gyorsvonat d. u. 2 óra 500 

perezkor. Pénteken reggel 7 óra 28 perczkor kü- 
lönvonat érkezik Predeálról 

11890. 

Brassói piaczi ás ak. 
4A: éelső erdélyi bank jelentése. — 

Brassó, 1890. február ha 18 án. 

Román papirpénz a 20 frank 9 26 vétel 9- 29 eladás 

személyvonat 
gyorsvonat d. u. 2 óra 

] 

ezüstpénz A 20 s os, 0, 
Napoleond' or (aránypénz). 940 , 42, 
Török lira... . 10.- sS 1062, 
Arany. , ő0 
Orosz kaplbel 128.— 129.- 

Társszerkesztők: 
Nagy- Küküllőmegye részéről: Horváth Lávzló (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy Tstván (D.- Szt-Márton.( 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 
Tapfel donos: amath n Lejos 

HIRDETMÉNYEKK 
Ajánlati hirdetmény. 

Az állami iskolák Brassó belvá- 
ros nagy-utezai telkének kerti he- 
lyisége ajánlati tárgyalás utján 2 
évre bérbe adatik. A zárt ajánlatok 
f. évi február hó 25-ig az államis- 
kolák igazgatójához benyujtandók. 
a kinél a közelebbi 
megtudhatók. 

Az állami iskolák 
(46) 3-3 gondnoksága, 

Sz. 513.–1890. 

Hirdetmény. 

Nagy-Küküllő vármegye kőhal 
mi járásához tartozó Mirkvásár köz- 
ség tulajdonát képező ,Magyar hom" 
nevü erdőrészében 731/2 hold erdő 
területen 2441 lm' re becsült tölgy 

műfája f. évi február hó 20-ik 
napján Mirkvásár község házá- 
nál zárt ajánlati verseny utján a 
legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

Írásbeli zárt aj jánlatok 109, bá- 
natpénzzel ellátva, n árverezés nap- 
ján legkésőbb 10 óráig adandók be. 

Az árverezési feltételek Mirkvá- 
sár község házánál az alólirt szol- 
gabirói hivatalnál megtekinthetők. 

Kőhalom, 1890. február hó 3. 

A járási főszolgabiró helyett!: 

Boiu, szolgabiró. 

Pótlás. 

A fenti hirdetmény kiegészité- 
seül közöltetik, miszerint jelen ár- 

verés részére a kikiáltási ár 6350 
frtban van megállapitva s igy a 
leteendő bánatpénz összege 635 frtot 
tesz. 

Sz. 96.—1890. 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezen- 
nel közhirré teszi, hogy a kőhalmi tek. 
járásbiróság 963 –1889. számu végzése 
által Rádos község javára szász-budai id. 
Scheipner Mihály s társa ellen 185 
frt 40 kr tőke s ennek 1889. junius 
10-ik napjától számitandó 80/, kamatai és 

feltételek is 

részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv- 
ből ki nem tünik, elsőbbségi bejelenté- 
seiket az árverés megkezdéseig álólirt 

pedig szóval bejelenteni tartoznak. 
A törvényes haiáridő a hirdetmény- 

nek a biróság tábláján kifüggesztését 
követő naptól számittatik. 

Kőhalom, 1890. február 8-án. 

Zacharias, 
(51) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 11803.—1889. tlkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A brassói kir. törvényszék mint te- 
lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
Gödri Jápos ügyvéd végrehajtatónak 
Veikovszky Ferenecz végrehajtást 
szenvedő elleni 219 frt 63 kr tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a 
brassói kir. járásbiróság) területén lévő 
Brassó város határán fekvő, a brassói 
4008. sz. tljkvben A 4- 6459. hrsz. a 
foglalt ingatlanra az 1881. évi 60. t.-cz 
156. §-a értelmében az árverést 1550 frt- 
ban ezennel megállapitott kikiáltási ár- 
ban elrendelte, és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlan az 1890. évi április hó 
3.án délelőtt 9 órakor ezen tlkkvi ható- 
ság irodájában megtartandó nyilvános ár 
verésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100/,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LN. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett, árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: L.X. t.-cz. 170. §-a értelmében[ 
a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1889. deczember hó 31. 

A kir. törvényszék mint tlkkvi hatóság : 

kiküldöttnek vzgy irásban beadni, avagy 

Máriazell i gyomot csoppel, 
legbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak. 

Utólérhetlen hatásu az étvágy- 
talanság, gyomor gyengeség, 
büzös fehelet, savanyu, felbő- 
fögés, szél rekedés, Kolika) 
gyomóor hurut, gyomor égés, 

gyomor homok és dara képzö- 
dés, tulságos elnyálkásodás, 
sárgaság, undor és hányinger 
eseteiben, megszünteti a föfájást 
(ha az a gyomor elrontásátol 
származik) gyomor görcsöt, ke- 
mény széklést, szekrekedést, az 
étel s itallal turterhelt gyomr ot 
kitisztitja, elüzi a bélférgeket, 
s gyogyit lép, vese, máj és 
aranyeres bántalmakat. - Egy 
üveg ára, használati utasitással 

védjegy. 
gyn 40 Kr. kettös üveg 70 Kr. Központi szétküldési 

Paktárs Brády Károly Gyogyszertára Kremsier (Morva [ 
ország) 

dks A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok 
féleképen utánoztatnak s hamisitatnak, s ezért 
valodiak gyanánt csak azok fogadtassanak el, 
melyek üvege, egy vörös, s a fenti védjegygyel 
ellátott papirba van csomagolva, s melyek mellékelt 
használati utasitásán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában 
nyomtatatott. . 

. A Keményszéklés es székrekedés 
Máriazelli ellen, évek óta legjobb hatá- 

suaknak bizonyult labdacsok 
s, sokféle képen hamisitatnak, 

Labdacsok. tehát ezek vételénel is vigyázni 
kell a fenti védjegyre s Brády 

Károly, Kremsieri gyogyszerész nev alá ir ására, melyek 
minden eredeti doóbozon láthatok. Egy doboz ára 
20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal1 frt, A pénz elöleges 
beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr., 2 tekercs 
2 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás 
és postabér mentesen küldetik meg. 

A Máriazelli gyomor cseppek és Mariazelli 
labdacsok nem titkos szerek, a áv taat anyagaik- 
nak Bsszetőtele, minden használati utasitásban fel van 
sorolva 

A tuáriazelt gyomorcseppek és Máriazelli labdacsok 

váalódi gyapjuból, kitünő 

a tavaszi és nyári idényre 

5 2 Brünnben. 

Nagy raktár egyeuruhak szöveteiből cs, kir 

— i szövet ek] 
brünni gyártmányok 

a legujabb szinekben 

bámulatos oleson beszerezhetők 

Tmk.k Bonlm 
posztógyári raktárból 

Minták bérmentve. A szabómester urak dús 
tartalmu és elegáns kiállitásu mintaköny- 

veinket eredeti gyáriárakon kapják. 

államhivatalnokok, torna- és űzoltó- egyle. 
tek, stb. stb. számára. 

Pontos és volid feljesitése minden megbi- 
zásnak, csak utányét mellett vagy az összeg 

előleges beküldése ellenében. 

Levelezés minden nyelven. 

kaphato 

Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos 1 
Kelemen F. a Fehér teplomhoze cz., Hornung 
Gyula, Jekelius F., Schuster L. K,, Öbert G. H 
és Kugler a Hygieához cz. gyógyszertárában; 
Fogarason Pildner, Hermann gyógyszerésznél ; 
Hosszufalum Jekelius Gusztáv gyógyszertárában 
Fö dvárt Schneider Vilmos gyógytárában; Köla: 
lomban Melasz Ede és Wolff E. gyógyszerészek- 
nél; Sepsi-Szentgyörgyön Betegh Bálint és Bara- 

bás Ferencz gyógyszerészeknél. (16) ő ás 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadó-hivatalban. 

(20) 56 12 

PSHRHOFE J.-féle 
gyógyszertár Becsben 

Singerstrasse 15. sz. szum goldenen Relehsapfel. ké 

Vértisztító labdacsok, 
fényesen bebizonyitották. 

(50) 1-1 Kovacs, egyesbiró. 

Szám. 15522.—1889. 

Hirdetmény. 

A Brassó város tulajdonát képező a 
hátulsó utczában fekvő malom a vizjog- 
gal és a nevezett malom előtt fekvő 292 
négyszögméter területnyi közterülettel 
együtt leendő eladására nézve folyó évi 

3d ért, 40 kr. perköltség 
mdelt kielégitési 

tóilag lefoglalt 
tés szarvas-] 
vilvános ár 

en ik n9 pjának det 
mórája határidőül kitüzetik és 
ahhoz venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy fenti 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. törvényezikk 107. §-a értelmében 
a legtöbbet igérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-ez. 108. §-ában meg- 
állapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Végül felhivatnak mindazok, kik az 
alárverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtató követelését megelőző kielé- 
gittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 

február hó 25-én a városi gap dászati hi- 
vatalnál irásbeli ajánlati yalás fog 
tartatni. 

Felhivatnak tehá' 
kozók, hogy az kozó, lepecsé- 
telt és 50 1- ,eggel ellátott irásbeli 
al ogyó évi február hó 25-én 

1. e. r1z oráig Hintz Ernő gazda-gond- 
nok urnál nyujtsák át. 

Az ajánlatoknak tartalmazniok kell 
egy az ajánlott vételárnak megfelelő 
10*-nyi bánatpénzt és azon nyilatkoza- 
tot, hogy ajánlattevő az ajánlat-tárgya- 
lási és az eladási feltételeket ismeri és 
hogy azoknak magát feltétlenül aláveti. 

Az ajánlat-tárgyalási és az eladási 
feltételek az ajánlat-tárgyalás napjáig a 
városi gazdászati hivatalnál a hivatalos 
órák alatt betekinthetők. 

nni szándé- 

Végül megjegyeztetik, hogy 5050 
frton alóli vételárról szóló ajánlatok el 
nem fogadtatnak. 

Brassó, 1890. évi február hó 4. 

(52) 1-3. A városi tanács. 

ezelőtt segyetemes labdacsok, neve alatt, 
3 ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 

mivel csakugyan igen sok oly betégéég létezik, melyben e labdacsok csodás hatásukat 

Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan- orvos 
rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitünő háziszerből ne volna egy kis készlet. 

1 doboz 15 labdacsesal a1 kr., 
utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr. 

1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr; Bérmentetlen 

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 
1 frt 25 kr, - 2 tekercs 2 frt 30 kr, — 3 tekercs 3 frt 35 kr, 
6 tekercs ő frt 20 kr, 10 tekercs 9 t 20 kr. 

— 4 tekercs 4 frt 40 kr 
(1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét) 

Kéretik határozottan Pse rhofer J. -féle vértisztitó labdacsokat 
kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobo- 
zon a használati utasitásban látható Pserhofer J. névaláirással el legyen látva 

és pedig meg veres nyomásban. 

Fagy-balzsam, 64th 
Keskeny utifü-nedv, hurut, Tekedtség, 

50 kr.- 

Pserhofer J.-tól, 1 tégely 40 ke, bérmentes megküldéssel 

göreskölögés stb. ellen. 1 palaczk 

Amerikai köszvény- kenőcs, tonat 20 ke. 
Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr, bérmentes megküldés mel- 

lett 70 kr. / 

Golyva- balzsam, 1 üvegcse 40 kr, bérmentes megküldéssel 65 kr. 

Elet-essenczia (prágal cseppekó, tlen 
Angol csoda-balzsam, , 

T 

Tannochinin-hajkenőcs, 
Egyetemes tapasz, 
Egyetemes tisztitó só, 

Egy csomag ára 1 frt. 

megromlott gyomor, rossz emész 
Egy üvegese 22 kr. 

1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker- -por, köhögés stb. ellen. 1 dobozzal 35 kr, bérmentes megküldéssel 60 kr 

Pserhofer J. ztól, a legjobb hajnövesztő szer, 1 
szelencze a2 frt. 

STEUDEL tanártól, sebek ellen jónak bizonyult házi- 
szer. Egy tégely 50 kr, bérmentes megküldéssel 75 kr- 

BULLRICH A. W-tól. Kitünő háziszer megza 
vart emésztés minden következményei ellen 

Az itt felsorolt készitményeken kivül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- kül- 
földi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő ezikk. 

kivánatra pontosan s Tegjutányosabban beszereztetik. 
Postai küldemenyek az összeg beküldese, nagyobb megrendeleseknel 
utánvetel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek. 

A pénz előleges beküldése mellett (legezélszerübben postautalvány mellett) a viteldi. 
sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél. 

m0 
Brassó, nyomatott. ALEXI könyvnyomdájában. 


